Lycée Takelsa Devoir de Contrdle N :3

Prof :Mourad Ziadi Epreuve :Mathématiques
Classe :4°™ Math Date :19/04/2017 | Durée:2h
Exercice N :1 (03pts) Répondre par « Vrai » ou « Faux » en justifiant la réponse.

1) La parabole de foyer F(1,0) et de directrice D : x =—1 a pour équation: x = Z y2 :

2) Lellipse d’équation : 9x° +4y” =36 a pour excentricité¢ e = 5 "

3) L’entier 5 est un inverse modulo 6 de 5.

Exercice N :2(06pts)

A) Soit f la fonction définie sur ]O,+00[ par f(x)=2In £)—x+ 1
x

On désigne par ¢ sa courbe représentative dans un repére orthonormé 0,17 .

: x—1
1)a) Montrer que pour tout X € ]0, +00[ . f x)= —[ J i
%
b) Dresser le tableau de variation de f.
¢) Calculer f'(1). En déduire le signe de f'(x) pourx € ]0, +oo[ :

d) Montrer que /(1,0) estun point d’inflexion de la courbe ¢ .

2)a) Tracer la courbe { .

b) Calculer I'aire de la partie du plan limitée par la courbe ¢, ’axe des abscisses et les droites d’équations x =let x =e.

, 1 1 1
3) a) Soit x € |0, +o0| . Montrer que 1+— =In(l+—J——.
] [ k f{ XJ x) Jx(x+1)

1

1
b) En déduire que pourtoutx >0 ona: In [] + —J e
X)) Jx(x+1)
. e 1
B) Soit (U, ) la suite définie sur [1~ par U, = Z In*| 1+ 2

1) Donner une valeur approchée a 10~ prés de U, .

2) a) Montrer que la suite (I/, ) est croissante.

[ S
k(k+1) k k+1

b) Vérifier que pour tout k €[]~

1
n+l

¢) Montrer que pour tout n€]~ , U, <1—

d) En déduire que (U,,) est convergente vers unréel £ etque 0,7 < ¢ < 1.
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Exercice N :3 (06pts)
Le plan est rapporté & un repére orthonormé (0, 7,7) .On désigne par (H) 1’ensemble des points M(x, y) tels que : X~ ~1=0

1)a) Montrer que (H) est une hyperbole dont on précisera les foyers, les sommets, les directrices et les asymptotes.

b) Tracer (H).
2
2) Soit A I'aire de la partie du plan limitée par (H) et la droite d’équation : x = ﬁ . Montrer que A = 2L - —1dt .

e +e”

(x) 2
3) Soit F la fonction définie sur [0, +oo[ par> F(x) = Ilg Nt'=1dt. ou g(x)= >

I op 1 oo 1
a) Montrer que F est dérivable sur [0, +00[ et que pour tout X >0ona: F'(x)= Zez' + Ze . =3
b) En déduire F'(x) pour tout x € [0, +oo[ :

¢) Calculer g(In(1+ V2 )). Endéduire A .

4)Soit § ={M(x,y)telsque y = Yx" =T el &€ [l, \/E] } .On désigne par & le volume engendré par la

rotation de ¢ autour de I’axe des abscisses.

Montrer que & =%[(1+\/§)2 —4111(1+JE)—(1+J5)—2].

Exercice N :4(05pts)

Soit a un entier naturel tel que 0 < a < 5.

1) a) Montrer que pour tout entier naturel k ona : @** —1=0(mod 5).

b) En déduire suivant I’entier naturel n le reste modulo 5 de 3" .
¢) Déterminer, alors le reste modulo 5 de I’entier A=2016""" +2017°"'° +2018°°" .

2) Pour tout entier naturel n on pose : S, = 23"‘ .
k=0

a) Montrer que pour tout 7€l ona: 25, =3"" —1 . b) Endéduire que S, et 3" sont premiers entre eux.
3) a) Soit /3 un entier Montrer que 25, = f(mod5) < S, =34(mod5).
b) En déduire le reste de la division euclidienne de S,,,, par 5.
4) Pour tout n €[] ", On considére dans [} x[] I’équation (E):3"x+S y=1.
a) Justifier que (E) admet au moins une solution dans[] x[] .

b) Montrer que les solutions de (E) sont les couples (x, y)tels que X =3+kS, et y=—2-3"k. aveck €[]

_ O9x+13y =1
¢) Résoudre, alors dans[ | x[] le systéme suivant :
x = y(mod 3)
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